
1 

 

Στη σκιά μιας διαρκούς κινδυνολογίας, οι συνάδελφοι αντιστάθηκαν……  

Αθήνα 17.12.2015 

Με το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας στην πρόσφατη ΄Εκτακτη Γενική  Συνέλευση 

του Σ.Σ.Τ.Ε. στις 8.12.2015, έληξε ανεπιτυχώς και η νέα προσπάθεια των 

δυνάμεων της διαπλοκής στην ΤτΕ, μέσα σε κλίμα διαρκούς κινδυνολογίας, να 

υφαρπάξουν μια ισχυρή συναίνεση για την ανάθεση του Προγράμματος 

Πρόσθετων Μετεργασιακών Παροχών σε ασφαλιστική εταιρεία. 

Οι δυνάμεις της διαπλοκής επιχειρούν συνεχώς από το 2013, να ανοίξουν την 

ΚΕΡΚΟΠΟΡΤΑ του χώρου μας στις ασφαλιστικές εταιρείες. Σε πείσμα των 

προσδοκιών τους, τα πράγματα δεν εξελίχθηκαν όπως τα περίμεναν. Η εμμονή 

τους σε κάτι εξαιρετικά δύσκολο να επιτευχθεί, δείχνει πως τα παίζουν όλα για 

όλα, προκειμένου να παραμείνουν στο προσκήνιο για όσο το δυνατόν μεγαλύτερο 

διάστημα. Αδιαφορούν μάλιστα για το τίμημα μιας τέτοιας συμπεριφοράς τους , που 

αντικειμενικά μπορεί να συμπαρασύρει δικαιώματα και κατακτήσεις δεκαετιών, στη 

σύνταξη και την υγεία. Προκειμένου να εκπληρωθούν οι προσωπικοί τους 

σχεδιασμοί, μετέρχονται κάθε αντιδημοκρατικού μέσου και πρακτικής, 

διαστρεβλώνουν την αλήθεια, αποσιωπούν κάθε τι που θα τους δημιουργούσε 

πρόβλημα. 

Η τακτική της διαρκούς κινδυνολογίας και τρομοκρατίας, εφάμιλλης αυτής του σοκ 

και δέους, τους ακολουθεί από την πρώτη φάση εκείνης του διαχωρισμού του 

Μερίσματος. Αυταρχισμός, αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις, άρνηση εκχώρησης 

ακόμα και στους συμβούλους των ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ των επίσημων κειμένων ή των 

νομικών γνωμοδοτήσεων. Όλα μέσα σε μια σφαίρα μυστικοπάθειας και 

αποκρυφισμού. Η αντίσταση σε αυτές τις πρακτικές και το ένστικτο των 

Τραπεζοελλαδιτών που ξύπνησε, υποχρέωσε το μπλοκ των εραστών των 

ασφαλιστικών εταιρειών να αναζητήσει στηρίγματα με το αζημίωτο φυσικά, από την 

τέως Πρόεδρο κα Ε. Κλητοράκη (η οποία με τη στήριξη του Προέδρου του ΣΣΤΕ 

γίνεται και Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ) και τον εκπρόσωπο της ΔΕΚΣ. Οι συγκεκριμένοι, 

από σφοδροί πολέμιοι του διαχωρισμού του Μερίσματος, ενστερνίζονται τη μεγάλη 

ιδέα της ασφαλιστικής εταιρείας και βάζουν πλάτη. Η τέως Πρόεδρος, με 

αναβαθμισμένη την παρουσία της, μας καλεί με ειδική ανακοίνωση της παράταξής 

της, να έχουμε ολοκληρώσει την αποστολή του Προγράμματος σε ασφαλιστική 

μέχρι τις 30.5.2014, διαφορετικά κινδυνεύαμε από την ενοποίηση των 

επικουρικών ταμείων στο ΕΤΕΑΜ! Πάντα προβάλλεται ένας κίνδυνος έναντι του 

οποίου αυτοί μας προστατεύουν και για αυτό μας προτείνουν άρον - άρον την 

ασφαλιστική. Ξέχασαν ότι από 1.1.2011 η ΤτΕ ασκεί τις καταστατικές της 

υποχρεώσεις χωρίς την ύπαρξη Ταμείων, αλλά δια των δικών της υπηρεσιών!  

 

Το ίδιο σκηνικό κινδυνολογίας στήθηκε και πρόσφατα, μόνο που αυτή τη φορά 

προσπάθησαν να καταστήσουν τους συνταξιούχους συνένοχους της δικής τους 

ξεδιάντροπης αντιδημοκρατικής πρακτικής. Συγκάλεσαν ΄Εκτακτη Γενική 

Συνέλευση με προσχεδιασμένη διαδικασία fast track, στην οποία συμμετείχαν 
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822 συνταξιούχοι. Οι συνταξιούχοι του Λεκανοπεδίου Αττικής (701 άτομα) και 

επιλεκτικά από την περιφέρεια: α) Οι εκλεγμένοι στην ΟΣΤΟΕ και στις Τ.Δ.Ε.(70 

άτομα συνολικά), και β)  ¨μεμονωμένοι¨ συνταξιούχοι που μεταφέρθηκαν με 

πούλμαν που μίσθωσε ο ΣΣΤΕ για τη μεταφορά τους (51 άτομα).  

Οι συνάδελφοι-συνταξιούχοι της περιφέρειας στο σύνολό τους, δεν 

ενημερώθηκαν και δεν είχαν τη δυνατότητα για ένα τόσο σημαντικό θέμα, που τους 

αφορά άμεσα να λάβουν μέρος ψηφίζοντας, γιατί η ισχνή πλειοψηφία δεν δέχθηκε 

την πανελλαδική ψηφοφορία που προτάθηκε όταν αποφασίσθηκε η 

συγκεκριμένη ΄Εκτακτη Γενική Συνέλευση. Είχαν από τότε κατά νου μια ΄Εκτακτη 

Συνέλευση σχεδιασμένη στα μέτρα των σκοπιμοτήτων τους. Μάλιστα, πριν καν 

τελειώσουν οι τοποθετήσεις των μελών του Δ.Σ. του ΣΣΤΕ, με την έγκριση του 

Προέδρου της Συνέλευσης, άρχισε η ψηφοφορία, προκειμένου να ψηφίσουν οι 

¨βιαστικοί¨, αλλά και να ¨πέσουν¨ στην κάλπη τα σταυρωμένα ψηφοδέλτια, μη τυχόν 

και κάποιοι αλλάξουν γνώμη…  

 

Τα προαναφερόμενα δεν παραγράφουν τις ευθύνες αυτών που στις 17.11.2014 

ενδύθηκαν το μανδύα της Επιτροπής Κοινωνικοασφαλιστικών Θεμάτων και στις 

30.11.2015, δέκα τρείς σχεδόν μήνες μετά, υπογράφουν ένα πρακτικό ως 

Γνωμοδοτική δήθεν Επιτροπή! Μάλιστα, όπως προπαγάνδιζαν τα φερέφωνά τους 

στην παρωδία της ΄Εκτακτης Γενικής Συνέλευσης, η πρόταση της Γνωμοδοτικής 

ήταν ταυτόσημη με αυτή της ισχνής πλειοψηφίας του ΣΣΤΕ που τέθηκε σε 

ψηφοφορία και ουσιαστικά απορρίφθηκε από τους συναδέλφους. Ο Πρόεδρος του 

ΣΥΤΕ στην ομιλία του στη Συνέλευση, ανέφερε πως στο Δ.Σ. του ΣΥΤΕ η ανάθεση 

του Προγράμματος σε ασφαλιστική έλαβε 70% των συμβούλων, προβάλλοντας έτσι 

το στόχο που έθεταν οι διαπλεκόμενοι και για την  ψηφοφορία των 

συνταξιούχων!!! 

 

Αξίζει για την ιστορία του χώρου να αναφερθούν τα ονόματα της δήθεν 

Γνωμοδοτικής, που προσπάθησαν με άθλιο τρόπο να υφαρπάξουν την έγκριση των 

συνταξιούχων για την είσοδο ασφαλιστικών εταιρειών στο χώρο: Γοζαδίνος Ιωάννης 

Πρόεδρος ΣΣΤΕ, Γερανιωτάκης Ευάγγελος, Πρόεδρος ΣΥΤΕ, Παξινού Άννα Δ/ντρια 

της Δ.Α.Δ.Ο., Μιχαλόπουλος Μιχάλης Δ/ντής της Δ/νσης Συστημάτων Πληρωμών 

και Κωτσοβίλης Βασίλης Δ/ντής της Δ/νσης Νομικών Υπηρεσιών. 

Οι παραπάνω, μετά από ένα και πλέον χρόνο εργασιών της Επιτροπής, 

παρουσίασαν ένα πρακτικό τριών σελίδων, χωρίς να παραθέτουν κάποιο σχετικό 

επίσημο κείμενο, ούτε καν αυτό της γνωμοδότησης της κ. Α. Πετρόγλου που 

υπεγράφη στις 21.11.2015 μόλις μια εβδομάδα πριν τα μέλη της Γνωμοδοτικής 

υπογράψουν στις 30.11.2015 και μας προτείνουν, για να γλυτώσουμε από μια 

υποτιθέμενη κυβερνητική παρέμβαση στο Μέρισμα του καταργηθέντος πρώην 

Μετοχικού και νυν υπηρεσίας της ΤτΕ!!!, ως τη μόνη εφικτή λύση, ¨αυτή του 

ομαδικού ασφαλιστηρίου συμβολαίου ως μια σύμβαση διαχείρισης¨!  

Αφού και ο τελευταίος συνταξιούχος έχει πλέον καταλάβει πως το 2013 η ΗΔΙΚΑ 

Α.Ε. υπήρξε το πρόσχημα για την εδώ και τώρα πίεση που ασκήθηκε, πως το 
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2014 ο κίνδυνος της ενοποίησης των επικουρικών Ταμείων πέρασε και δεν μας 

άγγιξε, σήμερα λοιπόν εφευρίσκεται ένας καινούργιος κίνδυνος. Αυτός της 

παρέμβασης της σημερινής κυβέρνησης στο Μέρισμα, το οποίο η ΤτΕ έχει αναλάβει 

και ενεργεί, όχι μόνο επισήμως και με το άρθρο 64 του Νόμου 3863/2010 δια 

των δικών της και μόνο αρμοδίων οργάνων (Γενικό Συμβούλιο και Συμβούλιο 

Ασφάλισης), χωρίς να απαιτείται έγκριση οποιαδήποτε Υπουργείου σε αντίθεση με 

τα προβλεπόμενα για την κύρια σύνταξη από τον ίδιο νόμο, αλλά και τη ρητή 

αναφορά (17.6.2013) της αρμόδιας Διεύθυνσης Επικουρικής Ασφάλισης του 

Υπουργείου πως η εποπτεία και ο έλεγχος της διαχείρισης του Μερίσματος 

(Επικουρική + Πρόγραμμα) στην ΤτΕ, είναι αποκλειστικά δική της ευθύνη.  

Γιατί λοιπόν ξύνονται διαρκώς για κάτι τόσο εξόφθαλμα κατοχυρωμένο μέσα στην 

ΤτΕ στο πλαίσιο της συμβατικής και συλλογικής αυτονομίας;;; Γιατί η ΕΤΕ δίπλα 

μας, με απλή Γνωμοδότηση των Νομικών της Υπηρεσιών εξακολουθεί να χορηγεί 

αυτοτελώς και πλήρως τα μερίσματα στους μερισματούχους - συνταξιούχους 

της και εμείς τα έχουμε περικόψει μόνοι μας ακόμα και στο Πρόγραμμα, για το 

οποίο επισείουμε τον δήθεν κίνδυνο, προκειμένου να το στείλουμε σε ασφαλιστική 

εταιρεία;;;  

Ας υποθέσουμε όμως πως αν κάποια κυβέρνηση, παρά το γεγονός ότι δεν μας 

χρηματοδοτεί ούτε κατά ένα ευρώ, θελήσει να μας επιτεθεί και στο Μέρισμα, που 

αυτό είναι πιο κατοχυρωμένο; Στο εσωτερικό της Τράπεζας της Ελλάδος -

καταστατικά και νομοθετικά προστατευμένο- ή στο ομαδικό ασφαλιστήριο που θα 

είναι μια σύμβαση διαχείρισης και που τα λεφτά θα είναι δήθεν στη ΤτΕ; Με ποιο 

ηθικό σθένος θα το υπερασπίσουμε, όταν αυτό θα αποτελεί για την κοινωνία ένα 

ακόμα ¨προνόμιο¨ και όχι μια θεσμικά κατοχυρωμένη από ΣΣΕ υποχρέωση της ΤτΕ; 

Όταν υπόσχονται σε κάποιους φορολογική ελάφρυνση από τη δήθεν αυτοτελή 

φορολόγηση του Προγράμματος, πως θα γίνεται αυτό, να παίρνουμε δηλαδή 

μέρισμα από τους διαχειριστές του Προγράμματος αφού δεν θα διεξάγουν 

κεφαλαιοποιητική διαχείριση όπως απαιτεί ο νόμος των Ασφαλιστικών Εταιρειών 

για τα συνταξιοδοτικά προγράμματα;;; Επίσης δεν γνωρίζουν πως το σύνολο των 

εισοδημάτων από οποιαδήποτε πηγή θα έχουν ενιαίο φορολογικό συντελεστή; 

Τέλος, όταν για τον περιορισμό του μη μισθολογικού κόστους στους φορείς 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών: “παροχές που αφορούν σε Ασφαλιστήρια 

Συμβόλαια (συνταξιοδοτικά προγράμματα ή προγράμματα αποζημιώσεων, αποταμιευτικά 

προγράμματα) ή Προγράμματα Ιατροφαρμακευτικής Κάλυψης των εργαζομένων,….., οι 

οποίες προβλέπονται από συλλογικές συμβάσεις εργασίας ή διαιτητικές αποφάσεις ή 

υπουργικές αποφάσεις και επιβαρύνουν τους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων, 

καταργούνται από 1-1-2016 στο σύνολό τους.” (άρθρο 24, παραγρ. 5 του 

Ν.4336/2015 -3ο Μνημόνιο-), αυτοί γιατί οδηγούν την ανεξάρτητη ΤτΕ να κρυφτεί 

πίσω από μία ασφαλιστική εταιρεία; ΄Εχουμε λόγο να κρύψουμε κάτι που είναι 

καταστατικά και με νόμο κατοχυρωμένο στο εσωτερικό μας; Πιστεύουν πως με 

αυτόν τον τρόπον υπερασπίζονται τα δικαιώματα των συνταξιούχων της; Εμείς λέμε 

πως μάλλον τους οδηγούν εκτός ΤτΕ “ως πρόβατα επί σφαγή”. Αλήθεια ποιος 

κοροϊδεύει ποιόν;;; 
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ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΦΗΣΥΧΑΣΜΟΣ - Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 

Δυστυχώς για όλους αυτούς, το προσωπικό της ΤτΕ έχει αποδείξει στην 

ενενηντάχρονη σχεδόν πορεία του, πως δεν είναι εύκολη λεία για τα δόντια των 

dealers των ασφαλιστικών εταιρειών που κινούνται ξεδιάντροπα στο εσωτερικό της. 

Δυστυχώς αλλά όπως αποδεικνύεται, οι δυνάμεις της διαπλοκής στην ΤτΕ 

προκειμένου να παραμείνουν στην εξουσία, είναι ικανές να μας παραδώσουν 

στον Ενιαίο Φορέα Απονομής Συντάξεων και στον επανυπολογισμό των 

συντάξεων των συνταξιούχων!!! Τι άραγε επιδιώκουν με τη νομοθετική ρύθμιση 

που όπως λένε πρέπει να έχει κατατεθεί μέχρι την κατάθεση του ασφαλιστικού 

νομοσχεδίου και την κρατούν ως επτασφράγιστο μυστικό; Μήπως θέλουν δια μέσου 

αυτής να υπενθυμίσουν στην κυβέρνηση να μας συμπεριλάβει, για επικοινωνιακούς 

και μόνο λόγους, στις γενικότερες ρυθμίσεις; Πώς αλλιώς να εξηγηθεί το γεγονός 

πως είναι οι μόνοι που δεν καταλαβαίνουν αυτό που και ο τελευταίος συνταξιούχος 

κατανοεί. Δηλαδή πως στην παρούσα περίοδο « κρείττον του λαλείν, το σιγάν».  

Φυσικά παρά το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας στην ΄Εκτακτη Γενική Συνέλευση που 

σφράγισε τις εξελίξεις θετικά για το προσωπικό της ΤτΕ και αρνητικά για τους 

σχεδιασμούς τους, κανείς συνταξιούχος δεν πρέπει να εφησυχάζει. 

Αναμένοντας τις γενικότερες παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό, αναπτύσσουμε τη 

δράση μας για την μη εμπλοκή του Συστήματος Ασφάλισης της ΤτΕ στις ρυθμίσεις 

που αφορούν τους κρατικά χρηματοδοτούμενους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς. 

Παράλληλα και μπροστά στα Χριστούγεννα, προβάλλουμε εκ νέου τη δίκαιη 

απαίτησή μας για χορήγηση των Μερισμάτων (Δώρα) που αδικαιολόγητα μας 

στέρησε η προηγούμενη κυβέρνηση  και που αποδέχθηκε η σημερινή ισχνή 

πλειοψηφία του ΣΣΤΕ. Η αμετάκλητη απόφαση του ΣτΕ τρέχει αναδρομικά από 

10.6.2015, αλλά η ισχνή πλειοψηφία το μόνο για το οποίο ενδιαφέρεται είναι η 

είσοδος των ασφαλιστικών εταιρειών στο χώρο. Όπως και το Καλοκαίρι του 2012 

που μας κόβονταν οι συντάξιμες αποδοχές, αλλά οι σημερινοί συνεργάτες του 

Προέδρου στο Προεδρείο, φρόντιζαν να επενδύσουν τα χρήματα του Συλλόγου 

μας στο ακίνητο της Χρήστου Λαδά… 

Ευσταθίου Κώστας μέλος του Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. 

 

 

 


